

# 1:1! 实在是“高”

世界第97和世界第2没什么区别

一身深色的西服,儒雅的神态。昨晚国足1:1战平德国,这是新帅高洪波给全国球迷交上的答卷,还算圆满。

当主裁判的终场哨声吹响时,高洪波如释重负般地和球员拥抱握手,对国足而言,以不错的平局起航,这是大家希望看到的结果。

## 紧张 高洪波一夜没合眼

对阵德国,高洪波没睡好。尽管这是首秀,但高洪波心里清楚,担子不轻,任务很重。对德国人而言,只是完成热身任务,而且并没有派出全部主力,不过,德国主帅勒夫很清楚,他希望,来中国能赢球。

从本周一开始,主帅高洪波从来没有给弟子压力,他希望大家能在关键时刻迸发出能量。因此首发阵容,他派出

了多位新面孔,郑智、周海滨这样的名将都没有首发,成亮这样的新人则首发了,成亮其实不年轻,但他告诉记者,“能代表国足出场,本身就是莫大的荣誉。”

事实上,为了排出与德国的出场阵容,高洪波一夜都没有合眼,“派年轻人出场是必须的,国足需要年轻的力量。”

## 轻松 心态好全部用新人

郑智这样的海归没上,周海滨也坐在了替补席上。国足主帅高洪波排出了一个多数人都不熟悉的首发阵型,没有用大牌,连鲁能的韩鹏都坐在了板凳上。

这是足协给他的暗示——锻炼队伍。开场5分钟,高洪波的国足便进球了,蒿俊闵突破胡特的防守,一脚劲射,帮助国足首开一球,替补席上的高洪波激动地与弟子拥抱庆祝。可惜好景不长,波多尔斯基轻灵地推射帮助德国人扳平了比分。此后双方

互有攻守,郑智等海归悉数被换上。

舜天球员荣昊在看台上看了国足的表演,他坦言,“现在的国足很团结,士气旺盛,我相信下场比赛,我肯定会有机会。”

接下来,国足还将与伊朗、沙特进行热身赛,继续锻炼队伍。这个夜晚,多数人都给了国足最高的评价,其中包括德国媒体,“世界第2与世界第97,看上去没多大区别。”这是德国媒体的评价,有点客观,有点真实。

## 感激 蒿俊闵进球谢教练

蒿俊闵进球了,他显得很激动,赛后他告诉记者,“最主要还是感谢教练组给我这样一个好机会,我们年轻球员对于这样的机会都很珍惜。大家都知道德国很强大,我们是本着学习的态度来打比赛的,心理上没有更多包袱吧。”

事实上,高洪波也很激动,尽管满头大汗,高洪波仍然无法掩饰自己激动的心情,“我非常感谢我的球员,今天他们踢得很努力,我知道大家的心境和我一样,那就是希望中国足球能早一天好起来。今天在场上,我派出了很多年轻球员,他们的表现让



蒿俊闵进球很精彩

我感到满意,我应该感谢他们。”

足协掌门人南勇在看台上看了整场比赛,他坦言,“高指导是有水平的教练,我在看台上看到了中国足球的未来。”

特派记者 吕远  
(快报上海电)

## 球员 高指导东西很多

战平德国,国足上下很是开心,尽管德国人没有派出全部主力,尽管德国人似乎并没有全力以赴。

国足主帅高洪波在战完德国后,让全体球员好好休息,事实上,在指挥的同时,高指导也早就赢得了球员的心。

很多球员在谈到高洪波时,都有一个共识——东西多,“高指导确实有水平,东西很多,我感觉我们确实能学到很多东西。”一位

国脚告诉记者。从一个简单的界外球,到任意球配合,高洪波都能给球员讲解多套战术,大伙受益匪浅。

“我希望我们的球员能真正跟世界接近一点。”高洪波告诉记者。事实上,他的很多东西也都是从欧洲学来的,“我去过阿森纳,笔记做了好几本,我希望我们的球员也能掌握先进的理念,其实这些东西一点不难,只是知道与不知道的问题。”高洪波告诉记者。

特派记者 吕远  
(快报上海电)

蒿俊闵打进一球

# 完美

# 首秀



中国女排  
3—1  
多米尼加

## 上“蔡”! 味道还行

中国女排3:1胜,首秀答卷OK

昨晚,在漯河对阵多米尼加,是蔡斌和新一届中国女排的首次亮相。这场首秀,蔡斌和他的队员交了一份还算是完美的答卷。3:1战胜弱旅多米尼加,这个结果也在大家的预料之中,不过和比赛结果相比,大家更为关注的是这场比赛的过程。

## 赛前 忙着给队员减压

因为是首秀,蔡斌早就预料到这场比赛的关注度将异常高。坐在主席台上的不仅有老女排的功勋教练袁伟民,总局副局长冯建中也来到现场观战。除了这些领导和前辈,六十多家媒体的关注和聚焦,比赛还没打就已经让蔡斌感受到了一种窒息感。



蔡斌比队员还紧张

赛前的准备会,蔡斌除了技战术方面的布置之外,更多的还是为队员减压,“这场球不太好打,大家一定要放松心态,只要发挥出自己的水平就可以了。”

比赛在晚上7点30分打响,一位工作人员告诉记

者,“今天的比赛肯定爆满,广场上的停车位都不够用了。”比赛还有半个小时开打,能容纳三千人的体育馆就已经人声鼎沸,坐得满满当当。

## 比赛 指挥就没坐下过

蔡斌的首发阵容并没有太多的变化,依旧是主攻:李娟、楚金玲;副攻:薛明、马蕴雯;二传:魏秋月;接应:王一梅;自由人是张娴。

将比分逼近。为了打破场上的僵局,蔡斌果断地用赵燕妮和殷娜换下了楚金玲和王一梅。这个换人也让比赛一下子变得流畅了许多。

26:24、25:20,场上的形势也按照大家的预想进行着。两局比赛打完,仅仅用了不到50分钟的时间。第三局,中国女排出现了较大的波动,以19:25告负。这一局也让中国女排一下子警醒了过来,很快还给了对手一个大比分,她们最终以25:16战胜对手。此时,时间指向北京时间21点28分。蔡家军的首秀历时整整118分钟。而整场比赛,蔡斌竟然一直站着。

## 赛后 坦言比队员紧张

比赛结束的哨声吹响,队员们都开心地抱作一团。蔡斌被包围在人群中,特别不显眼。很快他就从欢庆的现场走了出来,一个人快速地走向后场,一走进休息室,蔡斌就掏出了裤兜里的香烟,猛吸了几口,然后长长地出了一口气。这一点和他的前任陈忠和可谓是“一模一样”。

赛后的发布会,蔡斌承认队伍发挥得不是很理想,“进攻上存在很大的问题,特别是一传方面,虽然说问题很多,但是快变的风格,

我们一定会坚持下去的。”对于首发,蔡斌的感觉都很一般,倒是给了两个替补上场的殷娜和赵燕妮很高的评价:“两个替补上去发挥了很重要的作用,她们的表现也相当不错。”

对于自己的表现,蔡斌坦言也有点紧张:“我对自己今天的换人还算满意,这也是我赛前就考虑到的,我和队员一样,第一次执教国家队的比赛也有点紧张。站在场边其实我比队员更紧张。”

特派记者 付智勇  
(快报漯河电)

中国男足

1—1 德国男足

